

Εθνική συστράτευση για τις σοβαρές αποφάσεις



Του Νίκου Πέντζου

Προέδρου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) θεωρεί ότι αποτελεί σδήρητη ανάγκη να υπάρξει εθνική συστράτευση για να ληφθούν επιτέλους οι σοβαρές αποφάσεις που με σταθερά βήματα θα οδηγήσουν τη χώρα μας σε σταδιακή έξοδο από την κρίση και στην εξασφάλιση και διατήρηση της κοινωνικής συνοχής. Γι' αυτό η κυβέρνηση θα πρέπει να εργαστεί εντατικά και να δράσει με αποτελεσματικότητα και συνέπεια, προσπλωμένη σε σαφή και ρεαλιστικά χρονοδιαγράμματα εφαρμογής των διαρθρωτικών αλλαγών και με σαφές πολιτικό πλαίσιο της συνεργασίας των κομμάτων που την απαρτίζουν.

Θέματα όπως παροχή ρευστότητας στις επιχειρήσεις και στην πραγματική οικονομία, σταθερό και δίκαιο φορολογικό σύστημα, λήψη αναπτυξιακών μέτρων, και μέτρων αύξησης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, εξυγίανση του τραπεζικού συστήματος, αναμόρφωση της δημόσιας διοίκησης, αποκρατικοποιήσεις, εμπέδωση κλίματος ασφάλειας, ενεργειακές συμφωνίες κ.λπ. μπορούν να αναμορφώσουν τη χώρα, αν βεβαίως αντιμετωπιστούν σε σύντομο χρονικό διάστημα και μπορούν έτσι ν' ανατρέψουν τη μέχρι σήμερα

κακή εικόνα της Ελλάδας στο εξωτερικό.

Αλλωστε, η τραγική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η μεταποίηση τα τελευταία δυο χρόνια είναι σε όλους απολύτως γνωστή, ενώ το μεγαλύτερο πλήγμα το έχει δεχτεί η περιφερειακή βιομηχανία. Γι' αυτό το κύριο ζητούμενο την τρέχουσα χρονική περίοδο από τον επιχειρηματικό κόσμο της Β. Ελλάδας είναι η ανακαίτηση της κρίσης, με τη διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας και την ταυτόχρονη μείωση του κόστους λειτουργίας των επιχειρήσεων, ούτως ώστε τα προϊόντα μας να γίνουν περισσότερο ανταγωνιστικά.

Αυτό μπορεί να υλοποιηθεί μόνο με άμεσα μέτρα προς την πραγματική οικονομία, μέτρα που θα γίνουν άμεσα αντιληπτά από το επιχειρείν. Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών των επιχειρήσεων σε ποσοστό 30%, μέσω ειδικού ταμείου το οποίο θα δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό. Οι σχετικοί πόροι για το «ταμείο» μπορούν να ευρεθούν άμεσα από τα αδιάθετα κονδύλια του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ), ώστε να μη διακινδυνεύσουμε τη βιωσιμότητα των ασφαλιστικών ταμείων.

Με τον τρόπο αυτόν αφενός εξασφαλίζεται η απορροφητικότητα των σχετικών κονδυλίων, και μάλιστα με έναν τρόπο που συνάδει απολύτως με τις ανάγκες των επιχειρήσεων, αφού οι πόροι αυτοί θα περάσουν άμεσα στην πραγματική οικονομία, κάτι που ως τώρα δε γίνεται, και είναι απολύτως αναγκαίο, και αφετέρου διασώζονται από το κλείσιμο πολλές επιχειρήσεις, ενώ ταυτόχρονα διατηρούνται θέσεις εργασίας, αυξάνεται η ανταγωνιστικότητά τους και εξασφαλίζεται η κοι-

νωνική συνοχή.

Τέσσερις άμεσες δράσεις

Για το ΣΒΒΕ ζητούμενο από εδώ και στο εξής είναι όχι ν' αναζητείται απλά η αύξηση της απορροφητικότητας του ΕΣΠΑ ως κριτήριο επιτυχίας, αλλά πόσα χρήματα έχουν διοχετευτεί στην πραγματική οικονομία, ενισχύοντας μάλιστα την παραγωγική βάση της χώρας και αυξάνοντας την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεών μας.

Τέλος, και όσον αφορά το μείζον ζήτημα της παροχής ρευστότητας των επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα, οι προτάσεις μας είναι συγκεκριμένες και άμεσα εφαρμόσιμες.

1. Η άμεση πληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις.
2. ο συμψηφισμός των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος με τις οφειλές του Δημοσίου προς τις επιχειρήσεις.
3. η άμεση επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων.
4. η άμεση κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού ούτως ώστε να βεβαιωθούν οι οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις.

Βεβαίως, και πάνω απ' όλα, είναι πλέον φανερό ότι απαιτείται συλλογική προσπάθεια από τον ελληνικό λαό για έξοδο από την κρίση, γιατί τα προβλήματα της χώρας δεν εξαφανίστηκαν με το αποτέλεσμα των εκλογών, δυστυχώς παραμένουν, αναζητώντας μάλιστα επιτακτικά λύση, στον ελάχιστο δυνατό χρόνο.